



В работе Пленума приняли участие министр образования и науки Самарской области Дмитрий Овчинников, председатель Всероссийского педагогического собрания, член Генерального совета ВПС "Единая Россия" Валентина Иванова, ректор Самарского государственного университета - секретарь Самарского регионального политического Совета ВПС "Единая Россия" Игорь Носков, а также председатель Самарской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Антонина Гудкова.

В своем приветствии участникам пленума Дмитрий Овчинников сказал: "У нас уже намечены планы реализации тех задач, которые перед нами ставят Президент страны в рамках инициативы "Наша новая школа", и тех задач, которые сформулировали нам Губернатор на будущий год. В этом году мы будем проводить очень серьезные процедуры, связанные с изменениями содержания образования, начиная с введения с 1 сентября новых образовательных стандартов в начальной школе. Кроме всего прочего, наша область продолжает позиционировать себя в рамках реализации национального проекта "Образование", в реализации тех больших федеральных проектов, участниками которых мы стали в конце этого года, в том числе и по профессиональному образованию".

В центре обсуждения пленума были вопросы, касающиеся инновационных моделей развития системы образования в области информатизации и дополнительного образования, информационно-методического сопровождения приоритетных направлений деятельности образовательных округов, механизмов распределения стимулирующей части фонда оплаты труда как средства повышения качества образования, организации профильного обучения старшеклассников посредством индивидуальных образовательных программ, а также прогрессивных подходов к здоровьесбережению учащихся. Как отметила председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова, в Самарской области есть инициативы, которые нужно поддержать на федеральном уровне. Это внедрение, одними из первых в стране, отраслевой системы оплаты труда педагогов, и управление системой образования на основе образовательных округов, и профориентация образования, и многое другое".

"Основные и главные направления, которые обозначены для системы образования страны - изменение содержания образования, выявление и поддержка практик лучших учителей с последующим распространением их опыта на другие образовательные учреждения, поддержка талантливой молодежи и все, что касается создания комфортных условий пребывания и обучения детей в образовательных учреждениях. Все эти направления мы будем продолжать осваивать в новом году, объявленном Годом учителя. Хочу отметить, что если взять срез нашего проекта "Достойные граждане великой страны", который реализуется

с 2007 года совместно Правительством Самарской области и региональным отделением политической партии "Единая Россия", то видно, что все направления этого проекта очень хорошо сочетаются и пересекаются с теми инициативами, которые обозначены Президентом. А это значит, что мы уже понимаем методики и технологии, понимаем, как эти иници-

зования от современных требований. При этом основным критерием качественного образования должны стать его социальные результаты - у выпускника должны быть сформированы готовность и способность творчески мыслить, находить нестандартные решения, умение проявлять инициативу. В современной школе должны быть созданы условия для раскры-

консультирования специалистов для инновационной деятельности в сфере образования, ведь от результатов труда педагогов в значительной степени зависит успех преобразований, происходящих в стране. Именно в школе формируется основы интеллектуального и духовно-нравственного потенциала нации. И если мы действительно стремимся к построению обще-

разования. Участники пленума видят одну из миссий Всероссийского педагогического собрания в привлечении внимания общественности к проблемам ЕГЭ, совершенствованию его содержания и механизма проведения. При этом 8-летний положительный опыт проведения ЕГЭ в Самарской области показывает жизнеспособность данной системы.

В современной школе должны быть созданы условия для самореализации школьника, занятый творчеством и спортом, обеспечивающие формирование здорового и интеллектуально развитого поколения россиян.

Решать эти и многие другие

проблемы школа может только при наличии научно-практико-обоснованных программ развития. В этом плане особый интерес вызвал комплексный характер научно-методического сопровождения экспериментальной программы по физической культуре в образовательных учреждениях Северо-Западного округа Министерства образования и науки Самарской области "Здоровье и спорт", разработанной совместно с учеными факультета физической культуры и спорта ГОУ ВПО "Поволжская государственная социально-гуманитарная академия" и представителями Игоря Вершинин.

На мероприятие собрались руководители органов управления образованием субъектов Российской Федерации, ректоры вузов, руководители образовательных учреждений, учителя, а также руководство Центрального совета и председатели региональных советов Всероссийского педагогического собрания.

## ВПС в регионах: Самарская область «НАША НОВАЯ ШКОЛА» - от идеи к воплощению

18 декабря в МОУ Красноярская СОШ "Образовательный центр" (с. Красный Яр, Красноярский район) прошел XIX пленум Центрального совета Всероссийского педагогического собрания "Наша новая школа - от идеи к воплощению: современная школа сегодня и завтра (из опыта Самарского региона)". Участники мероприятия обсуждали положительный опыт системы образования Самарской области.

Организатором пленума выступило Самарское региональное отделение Общероссий-

ской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание", руководителем которого является ректор Поволжской государственной социально-гуманитарной академии Игорь Вершинин.

На мероприятие собрались руководители органов управления образованием субъектов Российской Федерации, ректоры вузов, руководители образовательных учреждений, учителя, а также руководство Центрального совета и председатели региональных советов Всероссийского педагогического собрания.



ативы будут работать на территории области. Тем самым, мы уже находимся в этом процессе", - отметил Дмитрий Овчинников.

В своем вступлении ректор Поволжской государственной социально-гуманитарной академии, руководитель Самарского регионального отделения Всероссийского педагогического собрания Игорь Вершинин отметил, что "педагогическая общественность Самарской области считает национальную образовательную инициативу "Наша новая школа", основные положения которой сформулированы в Послании Президента РФ Д.А.Медведева Федеральному

институту интеллектуального потенциала школьника, эффективные механизмы мониторинга и оценки его образовательных достижений, компетенций и профессиональных наклонностей, обеспечивающие успешное жизненное самоопределение школьника.

Миссия школы - содействовать переводу обучающегося в режим саморазвития, обеспечив ему тем самым в перспективе социальную мобильность, возможность самореализации в условиях развитого информационного общества".

Игорь Владимирович Вершинин подчеркнул значимость развития педагогического образования России:

"Основная деятельность педагогических вузов, являющихся в этой сфере главной кузницей кадров для образовательных учреждений, должна быть ориентирована на реализацию многоуровневой системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации и

студии, основанного на знаниях, необходимо коренным образом изменить отношение к школе, педагогу и его подготовке.

При этом педагогическое образование нуждается в дополнительном внимании со стороны государства, поскольку это единственная отрасль Министерства образования и науки, которая работает на "самовпроизводство", кадровое обеспечение самой же системы образования, всех ее уровней и ступеней: дошкольного, начального, общего среднего, специального, среднего и высшего профессионального, послевузовского, дополнительного образования детей и взрослых".

Обсудив возможные механизмы реализации индивидуальной траектории повышения квалификации работников образования, участники пленума отметили положительный опыт Самарской области, где данный подход реализуется через именной образовательный чек.

Пленум отмечает, что, обеспечив равные права на получение качественного образования выпускников сельских (заказных, малокомплектных) школ государство и педагогическая общественность должны уделять должное внимание развитию технологий дистанционного и дополнительного образования, разработать учебно-методическое обеспечение и организационных механизмов для их реализации.

Участники XIX пленума Центрального совета ВПС в своем решении обращают внимание всей прессы на то, что реализация национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" - дело всех граждан России: политиков, чиновников, работодателей, учителей, родителей и самих школьников. Успех ее реализации - в полном единении государственных, бизнес- и общественных структур, мобилизации всех материальных и интеллектуальных резервов на пути к Новой школе.

Ольга БРЫКСИНА

## ТЕЛЕМОСТ «МОСКВА - САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»

В конце ноября 2009 года при активном участии Всероссийского педагогического собрания (ВПС) в стенах Московского государственного университета технологий и управления (МГУТУ) прошло знаменательное мероприятие - студенческий телемост "Санкт-Петербург - Москва", организованный Межвузовской ассоциацией духовно-нравственного просвещения "Покров".

По словам председателя ВПС и ректора МГУТУ Валентины Ивановой, участие в этом проекте - важный этап в жизни многих московских студентов. Ведь это, возможно, единственный шанс узнать о том, каких духовно-нравственных ориентиров придерживаются их коллеги - студенты питерских вузов. В то же время это прекрасная возможность рассказать о своей духовной жизни, поделиться впечатлениями и наблюдениями".



Во время телемоста представители московского и питерского студенчества обсуждали вопросы организации и проведения различных мероприятий: студенческих форумов, спортивных состязаний, общественных акций. Особенность обсуждения состояла в том, что все эти направления деятельности рассматривались в плоскости традицион-

ных духовных ценностей. В завершение встречи питерские студенты пригласили своих московских коллег в гости: на празднование Дня святой Татианы.

Дмитрий Баранов, руководитель информационных программ Межвузовской ассоциации "Покров" рассказал, что идея проведения телемостов православной молодежи, по правде сказать, родилась в Москве. А идея провести телемост с Москвой родилась при зна-

комстве с Советом православных молодежных объединений при Епархиальной комиссии по делам молодежи Москвы. МГУТУ входит в Ассоциацию "Покров", предложил устроить онлайн-общение моих друзей из Православного молодежного клуба Томска с Покровским студсоветом. Первый телемост прошел в мае 2008 года, тогда в Томскешли Кирилло-Мефодьевские чтения". После этого опыта телемосты стали организовываться регулярно. Наиболее ярким был телемост с русской православной молодежью Америки. Он проходил в мае 2009 года. "Нет конца провода" были ребята из Нью-Йорка, все - потомки еще эмигрантов первой волны, белогвардейцев. Мы были восхищены их отличным владением русским языком и любовью к Родине, пронесенной через четыре поколения жизни на чужбине", продолжает рассказывать Дмитрий. А идея провести телемост с Москвой родилась при зна-

комстве с Советом православных молодежных объединений при Епархиальной комиссии по делам молодежи Москвы. МГУТУ входит в Ассоциацию "Покров", предложил устроить онлайн-общение моих друзей из Православного молодежного клуба Томска с Покровским студсоветом. Первый телемост прошел в мае 2008 года, тогда в Томскешли Кирилло-Мефодьевские чтения". После этого опыта телемосты стали организовываться регулярно. Наиболее ярким был телемост с русской православной молодежью Америки. Он проходил в мае 2009 года. "Нет конца провода" были ребята из Нью-Йорка, все - потомки еще эмигрантов первой волны, белогвардейцев. Мы были восхищены их отличным владением русским языком и любовью к Родине, пронесенной через четыре поколения жизни на чужбине", продолжает рассказывать Дмитрий. А идея провести телемост с Москвой родилась при зна-

комстве с Советом православных

## Заметки с круглого стола



## ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО СТРАНЫ - ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

В конце ноября 2009 года по инициативе Всероссийского педагогического собрания в Госдуме состоялся круглый стол на тему: "Программы профилактики наркомании в образовательных учреждениях, на предприятиях и в общественных организациях субъектов Российской Федерации: практика и законодательное обеспечение", на котором представители разных регионов страны рассказывали о том, как с наркотической эпидемией борются на местах.

Обсуждении приняли участие депутаты Госдумы, представители педагогического сообщества и общественных организаций различных регионов, а также руководители Федеральной службы по борьбе наркотиками.

Активное развитие массового детского и юношеского спорта в крае также стало ключевым элементом в общей стратегии борьбы за здоровое поколение. С учетом этого года в городах и районах будут открыты 380 спортивных площадок. Стятся более 30 универсальных комплексов, бассейнов и ледовых катков. Около 170 тысяч юных бандев (32 процента) занимаются в спортивных школах. Количество участников в турнирах на Кубок губернатора по футболу и стритболу выросло с 13,5 до 80 тысяч человек. Уже в следующем году появится новый турнир - по легкой атлетике.

Депутат, член Государственно-патриотического клуба партии "Единая Россия" Марина Мукабенова в свою очередь заявила, что начинать борьбу с наркоманией нужно со СМИ увеличивать количество бесплатных социальных роликов по этой страшной проблеме. На сегодняшний день ситуация такова, что из-за невыгодности этих роликов для телеканалов их транслируется крайне мало.

Статистика Всемирной организации здравоохранения говорит о том, что из 50% здоровые людей зависят от их образа жизни, напомнила, выступая на "круглом столе", председатель комитета Госдумы по охране здоровья Ольга Борзова. "Как надо формировать мотивацию здорового образа жизни - это должны решать мы, законодатели, и вы - педагоги. Для достижения цели мы должны будем сформировать поступат, благодаря которому здоровье нации стало основой ее жизни", - отметила она.

Депутат, член Государственно-патриотического клуба партии "Единая Россия" Марина Мукабенова в свою очередь заявила, что начинать борьбу с наркоманией нужно со СМИ увеличивать количество бесплатных социальных роликов по этой страшной проблеме. На сегодняшний день ситуация такова, что из-за невыгодности этих роликов для телеканалов их транслируется крайне мало.

Гости с Белгородчины рассказали об опыте привлечения волонтеров для борьбы со страшным злом, приехавшие из Якутии - про уникальный бесплатный лагерь для трудновоспитуемых на 5 тысяч мест, где практикуется и религиозное воспитание. Около 170 тысяч юных бандев (32 процента) занимаются в спортивных школах. Количество участников в турнирах на Кубок губернатора по футболу и стритболу выросло с 13,5 до 80 тысяч человек. Уже в следующем году появится новый турнир - по легкой атлетике.

Результатом такой работы - снижение уровня заболеваемости на 100 тысяч населения. Если в 2006 году она составляла 43,3, то в 2009 году - 12,8.

Гости с Белгородчины рассказали об опыте привлечения волонтеров для борьбы со страшным злом, приехавшие из Якутии - про уникальный бесплатный лагерь для трудновоспитуемых на 5 тысяч мест, где практикуется и религиозное воспитание. Участник круглого стола из Калининградской области рассказал про свой центр, где представлены люди самых различных конфессий и где главное - воспитание в молодых юношах силы духа, воли и характера настоящих мужчин.

К обсуждению в формате видеовключения присоединились из Калининградской области. Участник круглого стола из Калининградской области рассказал про свой центр, где представлены люди самых различных конфессий и где главное - воспитание в молодых юношах силы духа, воли и характера настоящих мужчин.

"Реабилитационные меры - это одно, а профилактические и тем более первичной профилактической направленности - наиболее важны, ведь они направлены на то, чтобы укрепить семьи и подрастающее поколение", - заявила председатель ВПС Валентина Иванова.

Опыт Краснодарского края, где используются все меры воздушной "по вертикали" - от верха до села и станиц - очень показателен, считает она: "Мы в свое время в Государственной Думе не раз ставили вопрос, чтобы такой опыт работы был не "нагрузкой" в работе, а имел ответственный подход".

Завершая работу круглого стола, председатель ВПС заявила, что все предложения и рекомендации, высказанные и выработанные в ходе дискуссий, непременно попадут председателю Госдумы - Борису Грызлову. "Мне бы хотелось, чтобы через институты гражданско-общества шла работа по профилактике и формированию негативного отношения к наркомании. Эффективность такой работы на опыте деятельности атамана Долуды и всего Краснодарского края очень показательна и заслуживает не только внимания, но и более детального изучения и применения на деле", - подчеркнула она.

Ирина ВЛАДИМИРОВА



## Прямая речь

# УЧИТЕЛЬ - ВАЖНЕЙШАЯ ФИГУРА

Выступление на V съезде ВПС



**M**не нравится национальный проект "Образование", это замечательный проект. Впервые на моей долгой педагогической памяти обратили внимание на лучших. Образование, как и все, развивается предпятствиями. Лучшие должны вести за собой. Это великая наша миссия, и мы должны ее исполнять. Совершенно великолепный проект "Наша новая школа". Все четко, понятно. Пять ключевых идей. Мы все это уже выучили, взяли на вооружение. Можно придумать еще великое множество великих проектов, даже с финансированием, но все умрет, если у учительского стола, в каждом классе тысячи школ РФ не будут стоять образованные, умные, интеллигентные, тактические, высококвалифицированные учителя. Что бы мы ни делали, какие бы мы съезды ни собирали, - все эти начинания должны понимать, что учитель - это профессия массовая, все Сухомлинскими быть не могут, учитель, действительно агрессивен, потому что жизнь его загнала, он не знает, что ему подчас нужно сделать, чтобы все остались довольны: и в олимпиаде победить, и без двоек научить, и класс вымыть, и стекла вставить, и т.д. Следующий вопрос связан с предыдущим - это создание в школе комфорта. Ну по поводу ветхих школ и говорить нечего. Понятно, что в красоте можно учиться красивому, в ветхости красивому не научишься. Умного воспитает только умный, интеллигентный и интеллигентный. Но, говоря о комfortных, современных условиях, мы должны говорить о комфортных бытовых и психологических условиях. Когда нам говорят: "Психологов уберите, обойдется", мы отвечаю: "Не обойдется". Это все должны понимать. Потому, что школьный психолог, - это тот человек, которому деньги платят за то, чтобы он создавал комфортные условия. Пятое направление инициативы "Нашей новой школы" связано со здоровьесбережением. Мы так много говорим о том, как мы должны беречь здоровье! А я думаю: когда врачи собираются в поликлиниках, они говорят, как мы должны учить детей? Это важное дело, конечно. Надо так учить и давать такие домашние задания и столько, чтобы наши дети имели возможность гулять, заниматься спортом. Но под эти бесконечные разговоры о здоровьесбережении, я не могу добиться, чтобы у меня в лице в субботу, когда работает школа, работали бы и медики. Кроме того, вторую часть этой проблемы - здоровьесбережение учитель, его морального, нравственного, физического здоровья даже не рассматривают. У профсоюзов денег нет, по соцстраху на нас не остается. А ведь еще не так давно, в проклятые 90-е годы, я могла отправить в год по 40-50 человек в санаторий (у меня огромный коллектив, почти 500 человек).

Следуя за Президентской инициативой, я остановилась тоже на пяти направлениях. Что сегодня можно вкладывать в понятие миссия учителя и считать для него самым главным? Вот, например, мы так говорим о новых стандартах, как будто все в этом что-то понимают. Это наиложнейший вопрос. Я больше 40 лет проработала в школе. Прошла все уровни: от старшей вожатой до директора крупнейшего образовательного учреждения северо-западного региона и ни с первого, ни со второго, ни с какого раза толком ничего не поняла. А мы хотим, чтобы каждый учитель нашей огромной страны в любом ее регионе, в городской или сельской школе, пошел, и запустил эти стандарты. Эта идея овладела массами только тогда, когда всем станет понятно. И это дело, прежде всего, тех, кто отвечает за постоянное обучение учителя. Старый учитель и новый учитель - это, действительно, разные вещи. Потому что настоящий учитель - это не тот, кто учит, а тот, кто учится. Итак. Освоение новых стандартов погибнет, если мы ясно, четко и постоянно не объясним их суть нашим учителям.

Второе. Инициатива "Наша новая школа" требует от нас работы с талантливыми детьми. Это замечательно нужно, но ведь там ничего не написано про неталантливых детей, на которых учитель тратит основное время. Может быть, талантливых детей собирать в какие-то особые центры? Потому что требовать от учителя, чтобы он и к олимпиаде готовил, и элеменарно научил пользоваться формулами, невозможно. Наши учителя не могут это делать. Просто не могут. И не все учителя справляются с заданиями ЕГЭ. Я уверена в этом. И

...В полуторме школьного класса мелькают черно-белые кадры хроники Великой Отечественной. Но сегодня я не смотрю на экран. Я смотрю на лица ребят в этом импровизированном кинозале. Они серьезны, сосредоточены ... и это такое недетское, полное тревоги выражение глаз. Кажется, что они готовы сейчас сами встать из окна - "За Родину! Ура!" И я понимаю: они никогда не предадут, не спрячутся за спину товарищей, не скажут высокомерно-презрительно о своем Отечестве. Они - это ребята из поискового отряда "Родина". Я - это руководитель поискового отряда, их учитель. Именно в такие минуты я понимаю, что работа не зря.

"Школа", "тетради", "уроки", "педсовет" - эти слова я слышал с детских лет. Их привычно произносили все поколения моей учительской семьи: папа, мама и оба бабушки. Папина работа совсем близко от дома: всего 100 метров детских шагов. И кто помешает мне их сделать?.. Обычное дело: гуляя, забегая в школьный двор, открывая высокую, пахнущую краской дверь, иду по тихому, гулкому коридору. В конце коридора - кабинет химии. Тихонько открываю дверь, заглядываю - можно? Нет! Но папа совсем не сердится: "Ну, не стой в дверях! Пробегай быстрее! У меня - урок!" У папы - УРОК! Это что-то очень важное, очень нужное, поэтому смешно, но цыпочках, проходя в привычной задней парте и усаживаюсь на совсем взрослый школьный стул. И все эти формулы, аргументы, степени окисления - кажутся почти волшебными. Потому что урок ведет - папа.

Родители всегда, даже в самые тяжкие, "беззарплатно-перестроечные" времена, гордились своей профессией. В 2005 году это чувство вспомнилось в коллективный труд нашей семьи - презентацию "Педагогическая Династия". На то время общий педагогический стаж нашей династии составил 241 год!

После школы я недолго колебалась в выборе учебного заведения: Калужский Государственный педагогический университет - alma mater моих близких. В вопросе КЕМ быть, колебаний не было. Вопрос был только один: КАКИМ быть? Я изучила университетские программы. И с радостью курсом все отчетливее понимала: я хочу как можно скорее вой-

## Путь в учительскую профессию

# ХОРОШЕГО УЧИТЕЛЯ ДЕТИ ЛЮБЯТ ВСЕГДА



2009/03/14



ти в класс и понять - будет ли это для меня тем УРОКОМ, каким он всегда был для отца, для мамы, для бабушки? Я не хотел ждать педагогической практики, я хотел ускорить это событие. И - о, удача! - отца пригласили работать в педуниверситет, и появилось несколько вакантных часов биологии и ОБЖ в средних классах в моей родной школе. Упустить такую шанс я просто не мог. Так студентом третьего курса я стал учителем.

Первого урока я ждал с замиранием сердца. И ожидание меня не обмануло. Сразу, с первых минут, я понял: это - мое! Опытные учителя снисходительно улыбались: "Молодой еще, вот и рвется в бой..." К счастью это рвение не успело угаснуть прежде, чем я

нашел применение своему энтузиазму. В первые годы моего учительства на День Победы школа вышла на митинг, возлагать цветы к нашему сельскому мемориалу Славы. Скучающие, вымученные лица ребят, особенно мальчишек, меня поразили. На обелисках - имена их прадедов, здесь же могила солдат, погибших при освобождении села... А что они знают об этой войне, помимо сухих строчек в учебнике истории? И родилось неясное еще чувство: они должны знать! Но как я, знаяший эту войну по книгам и фильмам, смогу донести до них нужные чувства?... Определяющим в выборе средств стало мое близкое знакомство с учителем истории Перемышльской школы, руководителем

клуба "Поиск" Степченковым Виктором Васильевичем. Летом 2007 года он пригласил меня поучаствовать в поисковом движении Вахты Памяти и поехать на раскопки в Юхновский район. Вернувшись с раскопок, я понял: вот оно - то, что нужно нашим ребятам! Своими глазами увидеть место гибели солдат, своим трудом прочувствовать реальность боя! Понять, что все происходило не "где-то там", а здесь, на их родной земле, в нашем селе. Так родилась идея создания поискового отряда "Родина". Осуществить задуманное я смог уже осенью 2007 года. И не ошибся. 11 октября, шагая со мной по шуршащему осеннем листовой лесу, первые десять мальчишек и девчонок только что созданного отряда негромко запели что-то из военно-патриотического... И мы обойдем все окрестности, найдем те самые "свидетельства боев" и разместим их на импровизированном стеллаже; мы с совсем другим чувством, чем на том элонгационном митинге, выслушаем воспоминания ветеранов Великой Отечественной. А по вечерам будем собираясь для того, чтобы посмотреть хронику военных лет.

С 2008 года поисковое движение стало моей второй профессией: в дни, свободные от уроков, я работаю в областном молодежном центре специалистом по работе с молодежью военно-патриотического отдела. А этой весной мы будем принимать в отряд "Родина" пятиклассников: приходит молодая смена взамен тех, кто, закончив школу, сегодня стоит на страже покоя Родины в рядах Вооруженных Сил.

Говорят: сейчас роль учителя в обществепринятое,уважение потерино. Но хорошего учителя дети всегда любят. Всегда помнят. И это не зависит от социальной и политической обстановки в стране. Учителя - это не просто профессия, это внутреннее, ни с чем не сравнимое состояние потребности дарить детям все, что знаешь, что чувствуешь, что умеешь сам. И пока учитель осознает важность и нужность своего труда, никакое внешнее унижение не сможет сломить внутреннюю силу его личности.

И мне очень хочется верить, что я не ошибаюсь.

Андрей КОТУРАНОВ,  
учитель  
Корекозовской СОШ  
Перемышльского района  
Калужской области

## Вестник Всероссийского педагогического собрания

### ВПС в регионах: Хабаровск

#### «ЖДЕМ ПРОДОЛЖЕНИЯ»

Всероссийская политическая партия "Единая Россия" предложила для реализации проект "Лучший детский тренер страны" в субъектах Российской Федерации. Координатором проекта стала председатель комиссии Президиума Генерального совета по содействию подготовке к зимним Олимпийским играм 2014 года олимпийской чемпионки Светланы Журовой.

Хабаровское региональное отделение Всероссийской политической партии "Единая Россия", оказывая всемерную поддержку развитию массового детского спорта в Хабаровском крае, как основы будущих спортивных достижений России, проводит старт второго этапа конкурса "Лучший детский тренер". Региональное отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание" поддерживает эту инициативу. Мы приглашаем талантливых спортивных тренеров, воспитавших чемпионов, учителей физической культуры, созидающих и создавших свои методики обучения и воспитания лучших спортсменов-школьников, тренеров-общественников, проводящих значимую работу с трудными подростками, молодых учителей тренеров, принять участие в конкурсе, проявить себя, показать свои достижения.

В Хабаровском крае в проекте приняли участие 29 человек в номинации: "тренер чемпиона", "школьный тренер", "тренер", "народный тренер", "лучший молодой тренер".

Региональный экспертный совет, в состав которого вошли представители регионального отделения Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание", поддерживает эту инициативу. Мы приглашаем талантливых спортивных тренеров, воспитавших чемпионов, учителей физической культуры, созидающих и создавших свои методики обучения и воспитания лучших спортсменов-школьников, тренеров-общественников, проводящих значимую работу с трудными подростками, молодых учителей тренеров, принять участие в конкурсе, проявить себя, показать свои достижения.

### ВПС в регионах: Благовещенск

#### В НАШИХ РЯДАХ - ПОПОЛНЕНИЕ

18 декабря 2009 года в городе Благовещенске Амурской области прошла учредительная конференция по созданию в области регионального отделения Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание".

На конференции присутствовали 86 человек. Присутствующие обсудили содержание Устава Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание" председателем единогласно была избрана Лидия Ефимовна, Дмитриева, ректор Государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования Амурской области. На конференции пришли к единогласному решению создать в Амурской области региональное отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание".

На своем первом заседании Амурского регионального отделения Всероссийского педагогического собрания председателем единогласно была избрана Лидия Ефимовна, Дмитриева, ректор Государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования Амурской области. На конференции пришли к единогласному решению создать в Амурской области региональное отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание".

На своем первом заседании Амурского регионального отделения Всероссийского педагогического собрания председателем единогласно была избрана Лидия Ефимовна, Дмитриева, ректор Государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования Амурской области. На конференции пришли к единогласному решению создать в Амурской области региональное отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание".

Структурам, оказывающим услуги по повышению квалификации в Томской области, продолжить реализацию образовательных программ для педагогических работников, школы, управляющих и общественных экспертов, участвующих в процедурах лицензирования и аккредитации общеобразовательных учреждений, в общественной оценке результатов деятельности общеобразовательных учреждений и педагогических работников.

Структурам, оказывающим услуги по повышению квалификации в Томской области, продолжить реализацию образовательных программ для педагогических работников, школы, управляющих и общественных экспертов по вопросам расширения общественного участия в управлении образованием на основе модульно-накопительной системы повышения квалификации.

Участники конференции выражали благодарность ее организаторам: Департаменту общего образования Томской области, ОГУ "Региональный центр развития образования", Отрадненскому управлению Министерства образования и науки Самарской области, Томскому региональному отделению ВПС и уверенность в сотрудничестве между всеми заинтересованными в развитии образования сторонами.

### ВПС в регионах: Томск

#### ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ УЧАСТИИ В УПРАВЛЕНИИ ОБРАЗОВАНИЕМ



управления образованием, представители общественных организаций Томска, Стрежевого, ЗАТО Северск, Александровского, Асиновского, Бакчарского, Зырянского, Кожевниковского, Кривошеинского, Молчановского, Парабельского, Первомайского, Томского, Шегарского районов Томской области.

Конференция проведена в четырех режимах работы: пленарная часть, стендовые доклады, аудиторные выступления участников, дискуссия.

Участники конференции

отметили, что система образования становится более открытой, восприимчивой к запросам общества, ожидающим родителей, требованием работодателей. Субъекты образования, общественность получили реальную возможность формулировать свой образовательный заказ, влиять на повышение качества образования, улучшение условий организации образовательного процесса.

Б образовательных системах всех уровней активно используются информацион-

но-коммуникационные, сетевые образовательные технологии. Растет количество педагогов, специалистов и руководителей, разрабатывающих и реализующих индивидуальные проекты и программы развития образования.

Наряду с положительными результатами участники конференции обозначили проблемы. В частности, недостаточно разработанную нормативную базу государственного управления образования, а также отсутствие соответствующих нормативных документов в сфере образования.

Участники конференции

отметили, что финансирования по обеспечению организационно-методического сопровождения органов государственного управления, организаций обучения школьных управляющих К недостаткам относятся и недостаточная информированность части родительской общественности и местного сообщества в вопросах общественного участия в формировании образовательной политики и управления, а также недостаточная активность участия в работе органов государственного управления образования.

Участники конференции